

铺好就业路 托起幸福梦

——濉溪县韩村镇助力群众稳岗就业

记者走基层
一线看亮点

人照顾，村委会推荐了脱贫群众王盼盼进入大殷村就业帮扶车间工作，平均月工资2000多元，顾家的同时也能挣到钱。“总的算下来，我一年收入不比外出打工挣得少！”王盼盼说。

濉溪县尚本服饰有限公司总经理周帅帅介绍，企业入驻大殷村就業帮扶车间以来，已带动本村及周边村民50多人就业，其中脱贫群众10多名。

在稳固帮助就业帮扶车间发展的同时，去年底，大殷村又在驻村工作队大力帮助下，利用600万元衔接资金建成了大殷村产业园，吸引淮北星科包装有限公司成功入驻。该公司建有两条吨袋生产线，充分带

动了当地群众就业。员工李丽说：“在这里上班不比在外地打工挣得少，离家近还轻松，幸福感满满。”据介绍，公司下一步将建设吨桶、托盘生产线，可累计带动近80名当地村民就业，为村级集体经济增加收入42万元。

而在韩村镇淮海村，经过村“两委”、驻村工作队深入调研，结合村情实际，于2022年4月建起村嫂车间。从最开始的村部临时三间生产场所，两名技术工人，到二期180多平方米过渡性厂房、吸纳约20人就业，再到如今约600平方米的全钢构厂房、实现近50人就业，经过“三步走”，村嫂车间已经走上正轨。

村党总支书记、村委会主任纪

萍介绍，目前，村嫂车间主要承接合作企业电动车零配件的加工订单，生产模式是把拿到的半成品进行插线、焊线、打胶、组合、包装五道工序，再原路寄回，厂家按件支付相应加工费用。产品合格率达99%以上。

近年来，韩村镇这个传统劳务输出大镇正通过扩大就业帮扶、拓宽就业渠道、创新就业服务搭起“就业桥”，让返乡农民工、脱贫群众、留守妇女在家门口实现稳就业、好就业。韩村镇党委书记祝春华告诉记者，2022年，全镇务工人员27750人，其中在本辖区内务工人数就达14321人，返乡创业和本地务工人员逐年攀升。

■记者 吴永生 通讯员 杨晓华

走进濉溪县韩村镇大殷村就业帮扶车间，几十名来自当地的员工正在生产线上赶制订单。“因为身体不好，我干不了重活，在车间干些辅助工作，既轻松又能减轻家庭负担。”铺平衣服、剪掉线头，脱贫群众殷克杰熟练地将一件崭新的成衣处理完毕。

丈夫在外打工，两个孩子需要

市人大常委会领导调研 先进高分子结构材料 重大新兴产业基地建设情况

■记者 闫肃 通讯员 黄海博

本报讯 3月21日上午，市人大常委会副主任张保成带队到煤化工基地，调研先进高分子结构材料重大新兴产业基地建设情况，并召开企业座谈会。

张保成一行实地考察了水资源水质分质结晶项目，走访了天成新材料、润岳科技、碳鑫科技等企业。在随后召开的座谈会上，临涣焦化、相润控股等6家公司围绕企业发展、基地建设存在的困难和问题提出意见建议。

张保成指出，各位企业家开诚布公谈问题、真心实意提建议，对于加强基地发展很有帮助。先进高分子结构材

料重大新兴产业基地是“五群十链”现代产业体系的重要板块，也是推动我市高质量转型发展的关键一环。要聚焦打造千亿产业园区目标，坚持问题导向，强短板补弱项，进一步真抓实干，全力推动基地建设提质增效。要聚焦优化营商环境，加强与企业沟通联系，主动靠前纾困解难，当好企业发展的辅导员和服务员。要聚焦专题调研，扎实开展好先进高分子结构材料重大新兴产业基地建设情况调研，研究提出解决制约基地发展瓶颈的意见建议，形成发展合力，加快推进基地跨越式发展。

市人大财经委部分委员，市人大常委会财经（预算）工委负责同志参加调研。

市人大常委会领导调研 《就业促进法》执法检查建议落实情况

■通讯员 董楠楠

本报讯 3月22日上午，市人大常委会副主任张香娥率市人大常委建工委有关同志，对我市《就业促进法》执法检查建议落实情况进行专题调研。

在相山区和濉溪县，张香娥一行先后走进幸福社区、安徽力幕新材料科技有限公司、安徽中基电池箔科技有限公司等地，查看了解“三公里”就业圈服务平台建设运行以及企业用工、生产运营等情

况。并围绕就业工作中存在的问题，与民政部门、用工企业、人力资源公司进行交流探讨。

张香娥指出，就业是民生之本，要抓好就业服务体系，不断优化政策措施，精准发挥就业促进作用。要灵活招聘方式，引导大学生树立正确就业观念。要充分发挥人力资源服务机构作用，优化资源配置，推动强强联合。要认真总结我市就业创业工作中的好经验好做法，以改革创新举措，不断提高全市就业质量和水平。

市人大常委会领导参加 党小组联系代表小组活动

■通讯员 丁欠欠 张明菊

本报讯 3月21日，市人大常委副主任赵德志率市农工委党小组前往濉溪县百善镇，与市十七届人大代表第三小组就高标准农田建设情况联合开展调研。

调研组深入鲁店村，实地察看高标准农田建设规划、标准、资金管理、工程养护等情况，对鲁店村高标准农田建设任务顺利推进给予充分肯定。并通过座谈会形式听取第三代表小组的意见建议。

在座谈会上，赵德志叮嘱百善镇村两级干部要用足用活各项政策，以镇带村、以点带面打造高效种植，因地制宜发展乡村产业，助力农民增产增收，不断提升群众的获得感、满意度。

赵德志强调，高标准农田建设是推动粮食生产规模化、机械化、集约化有效手段，是保障国家粮食安全、推动现代农业发展的重要举措，要深入分析当前农田水利建设面临的新形势和新任务，以提高粮食产能为核心，切实加强高标准农田建设，为农业高质量发展提供更加坚实的基础保障。

美化人居环境 提升乡村颜值

市数据资源局 向帮扶村捐赠绿化树苗

■记者 吴永生
通讯员 吴欣瞳

本报讯 近日，一辆满载新鲜树苗的货车开进了濉溪县四铺镇新建村，等候在此的群众看见苗木运了进来，个个喜笑颜开。

当前正值植树造林的好时期，在得知重点帮扶村新建村紧缺绿化苗木情况后，市数据资源管理局当即决定捐赠一批树苗，包括600株桃

树、800株无絮杨，总价值2万元，助力该村绿化美化建设。

树苗运到后，在市数据资源管理局相关领导和新建村“两委”带领下，全村党员、村民志愿者沿着村主干道，立即开展种植绿化苗木活动。

沿途一些村民见状也纷纷参与进来。在大家共同努力下，村主干道沿线景观得到了提升，乡村环境得到进一步优化，村民的获得感、幸福感进一步增强。

胡春泉当选中国武术协会副主席

■记者 傅天一 通讯员 王存仁

本报讯 3月17日，中国武术协会第十二届换届大会在河北举行，安徽省武术协会会长胡春泉当选中国武术协会副主席。

胡春泉，现任安徽省武术协会会长、淮北市武术协会会长、亚太体育联合会总会武搏联盟顾问、淮北师范大学硕士研究生专业导师、国家一级社会体育指导员；曾先后当选淮北市十

四届、十六届、十七届人大代表，淮北市第九届政协委员；为国家一级武术套路、散打裁判员，中国武术段位指导员、考评员。

胡春泉极力推动武术职业教育和基础教育的融合，多年来为国家输送了500多名武术专业人才，培养国家二级运动员、武术健将近200名，其学生、弟子获得省级以上武术冠军180多人，同时也为重点高校输送了一大批品学兼优、特长突出的学子。